



市场价2000元的电瓶车算4000元,还莫名其妙地背上网贷 美团骑手“黑中介” 你的套路太深了!

来宁波打工的小马应聘美团骑手,在应聘过程中一不小心就中了套路,被对方诱导分期付款购买了一辆电瓶车。他入职半个月后惊讶地发现,自己竟然背上了网贷。而且他进一步了解发现,中招的远不止他一个人,身边一大半的骑手同事都有同样的遭遇。记者了解到,“黑中介”冒充美团平台招聘骑手的套路很深:抬高电瓶车价格出售、诱导骑手办理网络贷款、向平台赚取中介费等,他们多处肆意生财,美团平台对他们却既恨又依赖。

□记者 殷欣欣 文/摄



招聘骑手的办公地点门口挂着醒目的“美团外卖”招牌

应聘时能“免费”拿辆电瓶车

今年3月中旬,来宁波打工的小马通过招聘网站找工作时,被一个“送餐员”的岗位吸引。因为上面写着“送餐员月万+配车+住宿”,6000-12000元/月。下面的职位描述中,还特别提到“公司直招不收取任何费用……”

小马加了招聘网站上的微信,与招聘方取得了联系。对方要求面试,并发了面试地点的定位和具体地址:灵桥广场5楼某某室。

小马当即就找了过去,在招聘方办公室门口,看到大门左侧挂着一个印有“美团外卖”标识图案的牌

子,非常醒目。小马当时就认定了这是“美团外卖”在招聘,一点都没有多想。

工作人员告诉小马:“分期付款,3980元,其实这个车你也可免费拿。每个月超过800单,公司会补贴300元,而分期付款你每个月也就还300多元,等于自己不用花钱。”

然后工作人员就把小马领到里面办理分期手续。小马说:“里面一间办公室有个可以签电子合同的机器,他们什么也没有解释,直接催着我签字。结果在纸质合同、电子合同没看的情况下,就草草签了字。”

莫名其妙地背上网络贷款

之后,小马被带到了美团外卖高桥站,办理了入职手续,成了一名美团外卖骑手。至此,对电瓶车款项详情小马仍然蒙在鼓里,直到入职的第二个月,小马收到一条“拍拍贷”网络贷款平台的短信而大吃一惊,这才发现自己中了套路。“所谓的分期付款购买电瓶车,其实是通过网络贷款平台给他办理了贷款,而且利息很高。每个月等额还款金额并不是招聘方当时所说的300元多一点,而是399.51元,如此12个月下来共要还4794元,而且后期还要支付平台手续费。借款方仅利息、手续费就要承担1000元左右。”

小马看到身边的很多美团骑手都和他骑同样型号的电瓶车,而一打听大家也都是中了同样的招。同时,小马还进一步了解到,这辆电瓶车的售价3980元,远远高于市场价。“他们卖给我们的是一辆杂牌

电瓶车,市场价也就2000多元。他们抬高了商品的价格不说,还通过网络贷款再狠狠地盘剥我们,实在太黑心了。而招聘方当初所谓的‘每个月超800单,美团给300元电瓶车补贴’,其实这个补贴本来就有的,与买不买电瓶车没有任何关系。”小马说,招聘方整个流程就是套路。

小马做了一个多月美团骑手就离职了,但是网络贷款如套在脖子上的枷锁,无论如何都要按期归还。

记者前往小马所说的中介,以应聘骑手的名义与对方工作人员进行对话。两位负责招聘的男子非常警惕,问记者是通过什么渠道过来的,并要求出示证据。记者问及如何购买电瓶车一事,他们表示暂时不提供了。

美团称与涉事中介无合作

记者随后将此事反映给了美团,美团浙江公共部门的工组人员郭女士调查后,回复记者称:“美团外卖在招聘过程中不会收取任何费用,我们鼓励求职者自备配送车辆,公司不会通过任何形式推销或者推荐电动车购买渠道。”

“此事我们已与当地负责人根据相关信息进行了核实,本公司及代理商均无和这家中介进行合作。”招聘旺季一些不法分子通过网络发布虚假招聘信息,冒充美团外卖进行虚假招聘。诈骗分子利用不实招聘信息,赚取不正当利益,不仅让美团外卖深受其害,也严重损害了被骗者的利益。

对于“黑中介”。有外卖平台业内人士称:“我们对他们真是又恨又离不开,因为已经被他们绑架了。”原来,这些中介的骑手招聘广告长期占据着各大招聘网站的重要位置,他们垄断了大部分骑手资源。他们抬高电瓶车售价赚一笔,和网络贷款公司合作忽悠骑手办贷款赚一笔,然后把这些骑手介绍到各骑手平台站点再赚一笔,可谓一本万利。

“淡季的时候,他们带一个骑手过来的中间介绍费300元;旺季的时候500到800元。我们真正需要骑手的平台招不到人,只能依赖他们。”这位业内人士一个劲地感叹,表示无奈!

■《美容院收4.6万元费用 一查还没有相应资质》后续

几十万元的风水眉 主刀者却是来路不明

本报讯(记者 毛雷君 朱立奇)4月27日,本报刊发报道《向体弱顾客推荐美容手术 美容院收4.6万元费用 一查还没有相应资质》,位于鄞州区四明中路73号的妍迪薇娜养生会所向不符合条件的顾客推荐医美手术,并且引发纠纷。记者了解到,目前鄞州区医疗卫生部门已经介入调查。而该美容机构也和消费者达成了初步协议,退还了之前收取的手术费用,具体情况还在进一步处理之中。

“可仁国际”并无资质

但是,记者最近几天深入了解发现,其实这个事情并非个案。之前报道中提到,给范女士做手术的并非养生会所的工作人员,因为这并不在他们的经营范围之内。而是一个名叫“可仁国际”的第三方医疗美容机构。但是记者随后在宁波企业信用网、国家企业信用信息公示系统以及天眼查等公开系统中,均未发现该企业的注册信息。

在其宣传文案中,自称为“华东第一美绣品牌”,却无法提供任何证明的来源依据,明显违反了广告法的相关条文。记者从知情人士处了解到,这个所谓的“可仁国际”之前名字叫做“公主瑞丽丝”,最近才改的名字,换了个马甲继续出来做所谓的医美手术。记者同样搜索了相关数据库,依旧无法找到“公主瑞丽丝”的相关登记注册信息。

第三方医美隐患丛生

之后,有一位长期从事美容行业的女士(化名)告诉记者,这种第三方美容医疗机构都是主动上门推销的,而且每次来的机构和人员都不一样,有时候同样机构来的人每次也不一样,她也很难搞清楚情况。

李女士表示,这种所谓的医疗美容手术都不便宜。“比如风水眉,号称可以改运,起步价就是十几万元,最贵的要四十几万元的。”李女士告诉记者。

“当然我们也不可能免费提供客户资源和场地了,一般都是有分成的,具体的比例从三七开到四六开不等,这个要具体谈的。”李女士说,虽然这个钱看起来很好赚,但是其实风险实在太大。“这些上门的机构多半没有资质,我朋友的店里之前就出过事情,后来顾客投诉,结果赔了不少钱。”

宁波某整形美容医院的主诊医师杨加峰告诉记者,所有医疗美容项目必须在具有资质的医疗美容机构由具有相应资质的专业人员操作,很多美容院根本不具备相关的条件,连基本的无菌室都没有。杨加峰呼吁相关的职能部门加强监管和打击力度,不要让劣币驱逐良币,让整形美容市场变得更加混乱。

现代金报·金生活188俱乐部

工作时间:周一~周五,宁波书城·书香文化园小木屋D4(9:00-11:30)

咨询热线 0574-87633136 87633139